



## ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑΤΑ ΓΙΑ ΤΟΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΗ

Η κατάσταση για την οποία μιλώ είναι μια κατάσταση που συνέβη σε μια ήδη υπάρχουσα ομάδα και όταν ξέσπασε ο πόλεμος στην Ουκρανία, ένα πολιτικά φορτισμένο σχόλιο ήταν αρκετό για να φύγουν τα συναισθήματα. Αυτό το παράδειγμα περιελάμβανε έναν πολύ δυνατό καυγά στη βάρδια. Αυτή είναι μια κατάσταση που προκαλεί πολλά συναισθήματα, ειδικά αν σχετίζεται άμεσα με εμάς. Δεν μιλώ για ανθρώπους που ζουν στην Πολωνία εδώ και πολύ καιρό, μιλάω για ανθρώπους που μόλις έφτασαν και για τους οποίους όλα είναι καινούργια, κάτι που μπορεί να τους κάνει να συμπεριφέρονται διαφορετικά.

Η εταιρεία είχε ήδη περάσει από τη διαδικασία της πανδημίας και λειτουργούσε σε μια κατανομημένη ομάδα, όπου υπάλληλοι γραφείου εργαζόνταν σε ένα μικρό, κοινόχρηστο γραφείο και ειδικοί ανθρώπινου δυναμικού στα σπίτια τους εξ αποστάσεως. Ωστόσο, δεν μπορούμε να προετοιμαστούμε για όλες τις καταστάσεις. Αυτό που μπορούμε να κάνουμε, ωστόσο, είναι να δείξουμε στους ανθρώπους ότι έχουμε διαφορετικές στρατηγικές για το πώς να αντιμετωπίσουμε διαφορετικά προβλήματα. Ένα άλλο παράδειγμα είναι μια ομάδα όπου υπήρχε υψηλό επίπεδο εμπιστοσύνης και οι ομαδικές συνομιλίες απελευθέρωσαν την ένταση με ασφαλή τρόπο.



## ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑΤΑ ΓΙΑ ΤΟΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΗ

ΗΚαι τότε ήταν δυνατό να αναζητηθούν επικοδομητικές λύσεις. Νομίζω ότι ο καλύτερος τρόπος είναι να προσκαλέσετε άτομα από διαφορετικές ομάδες να συμμετάσχουν στον καθορισμό των κανόνων. Μια τέτοια πολιτική μπορεί να είναι η μη συζήτηση για την πολιτική στο χώρο εργασίας. Αυτό διευκολύνει τη διαχείριση μιας διεσπαρμένης ομάδας, όπου η μεταφορά πληροφοριών μεταξύ των εργαζομένων είναι λιγότερο ελεγχόμενη.

Εξάλλου, δεν μπορείς ξαφνικά να μαζέψεις όλους σε ένα δωμάτιο και να εξηγήσεις την κατάσταση αμέσως.

Ωστόσο, θα πρέπει να προσπαθήσει κανείς να αναπτύξει καθολικούς κανόνες στον οργανισμό, όπου όλοι θα ξέρουν λίγο πολύ πώς να συμπεριφέρονται και ο όγκος των κουτσομπολιών και της παραπληροφόρησης θα μειωθεί στη ροή πληροφοριών σε μια ομάδα που εργάζεται εξ αποστάσεως.

